
1) িনেচর কানিট অথায়েনর থম কাজ?

তহিবল সংহA.
মলূধন বােজিটংB.
েময়ািদ সদ ববাপনাC.
তহিবল বনD.

Correct Answer : তহিবল সংহ

2) J.B.William কত সােল মলূায়ন সেক ধারণা দন?

১৯২০A.
১৯২৫B.
১৯৩০C.
১৯৩৮D.

Correct Answer : ১৯৩৮

3) সরকাির অথায়েনর থেম িনেজর কানিট িনধারণ করা হয়?

আয়A.
রাজ বয়B.
বয়C.
উয়ন বয়D.

Correct Answer : বয়

4) িনেচর কানিট সিঠক?
সামিক অথনীিতেত ঘাটিত এখেনা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

5) জনাব ইকবােলর অনসুরণ করা লেক অথায়েনর ভাষায় বলা হয়?
জনাব ইকবাল একজন আিথক ববাপক। স সবদা এমন একিট ল অজেনর চা কেরেছ যিট আয় ও বেয়র ববধানেক সবািধক করার িত ােরাপ কের।

দায় সবািধকরণA.
বয় সবািধকরণB.
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মনুাফা সবািধকরণC.
সদ সবািধকরণD.

Correct Answer : মনুাফা সবািধকরণ

6) জনাব ইকবােলর অনসুরণকৃত লের সীমাবতা িনেজর কানিট িবেবচনা না করা?
জনাব ইকবাল একজন আিথক ববাপক। স সবদা এমন একিট ল অজেনর চা কেরেছ যিট আয় ও বেয়র ববধানেক সবািধক করার িত ােরাপ কের।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

7) ভিবষৎ মলূ িনধারণ করার িয়ােক িক বেল?

চবিৃ করনA.
বাা করনB.
ভিবষৎ মলূC.
চবিৃ সদুD.

Correct Answer : চবিৃ করন

8) অসীম সমেয়র জন সমপিরমাণ নগদ বােহর াি বা দানেক িক বেল?

বতমান মলূA.
ভিবষৎ মলূB.
অানইুিটC.
িচরায়ী মলূD.

Correct Answer : িচরায়ী মলূ

9) িনেচর কানিট সিঠক?
অানইুিটর ভিবষৎ মলূ াস পােব -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : ii & iii

10) ৬০ বছর বয়েস জনাব আিতক মাট কত টাকা পােবন?
৫০ বছর বয়েস চাকিরজীবী জনাব আিতক ভিবষেতর িচা কের বছের ৬০০০ টাকা কের ১০% চবিৃ সেুদ জমােনার িসা িনেলন।

৯০ হাজার ৬৫০A.
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৯২ হাজার ৬২৫B.
৯৫ হাজার ৬২৫C.
৯৮ হাজার ২৫০D.

Correct Answer : ৯৫ হাজার ৬২৫

11) অেথর সময় মলূ িনধারেণর মলূ কারণ কানিট?

সেুদর হারA.
মুানীিতB.
তারলC.
মনুাফাD.

Correct Answer : সেুদর হার

12) য বাজাের শয়ার িবেয়র থম াব দওয়া হয় তােক িক বেল?

মাধিমক বাজারA.
াথিমক বাজারB.
আজািতক বাজারC.
অথ বাজারD.

Correct Answer : আজািতক বাজার

13) য বের ময়াদ অসীম তােক িক বেল?

িজেরা কুপন বA.
তলব বB.
িচরায়ী বC.
কল বD.

Correct Answer : িচরায়ী ব

14) মলূধন বাজার হেত কান ধরেনর অথায়ন করা হয়?

সাধারণ শয়ারA.
ঋণপB.
সংরিত আয়C.
অািধকার শয়ারD.

Correct Answer : সংরিত আয়

15) িজেরা কুপন বের অিভিহত মলূ ১০০০টাকা ময়াদ ৬ বছর বের সেুযাগ বয় 12% হেল বের অিনিহত মলূ
কত টাকা?

১৩০A.
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১৬৭B.
২৫৭C.
৫০৭D.

Correct Answer : ৫০৭

16) কিটর ৩ বছের ামেয়ািজত নগদ বাহ কত হেব?
িম. হািসব একিট কে ১২০০০০ টাকা িবিনেয়াগ করেলন যা থেক আগামী ৫ বছর যাবত বািষক নগদ আঃবাহ পাওয়া যােব যথােম ১৬০০০টাকা,
২৪০০০টাকা, ৫০০০০টাকা, ৪০০০০টাকা এবং ৪২০০০।

৪০০০০ টাকাA.
৫০০০০০টাকাB.
৮০০০০ টাকাC.
৯০০০০ টালাD.

Correct Answer : ৯০০০০ টালা

17) কিটর প-বাক সময় কত হেব?
িম. হািসব একিট কে ১২০০০০ টাকা িবিনেয়াগ করেলন যা থেক আগামী ৫ বছর যাবত বািষক নগদ আঃবাহ পাওয়া যােব যথােম ১৬০০০টাকা,
২৪০০০টাকা, ৫০০০০টাকা, ৪০০০০টাকা এবং ৪২০০০।

িতন বছর ছয় মাসA.
িতন বছর নয় মাসB.
চার বছর ই মাসC.
চার বছর পাঁচ মাসD.

Correct Answer : িতন বছর নয় মাস

18) কর পরবতী িনট মনুাফার সােথ িনেচর কানিট যাগ করেল নগদ অঃবাহ পাওয়া যােব?

আয়করA.
মজদু পণB.
অবচয়C.
ভাবেশষD.

Correct Answer : অবচয়

19) মলূধন বােজিটং- এর কান পিতেত িহসাবিবােনর উপাজনা হার বলা হয়?

PBPA.
ARRB.
NPVC.
IRRD.

Correct Answer : ARR
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20) কের অািধকােরর িভিেত মলূধন বরা দওয়া হেল তােক িক বেল?

মলূধন বােজিটংA.
মলূধন িনয়ণB.
বয় িনয়ণC.
আয় িনয়ণD.

Correct Answer : মলূধন িনয়ণ

21) বাাকৃত নগদ বাহ িবেবচনায় কানিট আেয়র হােরর ধান িবেবচ িবষয়?

IRRA.
NPVB.
PBPC.
ARRD.

Correct Answer : IRR

22) একিট কের জীবনকাল ১০ বছর। উ কের গড় িনট মনুাফা ২০০০০ টাকা এবং গড় িবিনেয়াগ ৫০০০০
টাকা। তাহেল গড় মনুাফার হার কত?

২০%A.
৩০%B.
৪০%C.
৫০%D.

Correct Answer : ৪০%

23) িনেচর কান ঝুঁিকর ওপর কাািন িনয়ণ থােক না?

ববসািয়ক ঝুঁিকA.
বাজার ঝুঁিকB.
আিথক ঝুঁিকC.
একক ঝুঁিকD.

Correct Answer : বাজার ঝুঁিক

24) িবিনেয়াগ ও মনুাফার হােরর মেধ িক ধরেনর সক িবদমান?

ধনাকA.
ঋণাকB.
িনরেপC.
আনপুািতকD.

Correct Answer : ধনাক
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25) িবটার মান িনেচর কানিটেক ভািবত কের?

েয়াজনীয় আেয়র হারA.
আিথক ঝুঁিকB.
মাট মনুাফার হারC.
তারল ঝুঁিকD.

Correct Answer : েয়াজনীয় আেয়র হার

26) XYZ কাািনর ঝুঁিক িিময়াম ১৫%। ঝিুকমু আেয়র হার ১০%।েয়াজনীয় আেয়র হার কত?

২০%A.
২২%B.
২৫%C.
৫%D.

Correct Answer : ২৫%

27) িনেচর কানিট সিঠক?
িবিনেয়াগ িসা হেণর সময় িবেবচনা করেত হয় -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

28) আদশ িবচুিতেক গড় মনুাফার হার ারা ভাগ করেল িনেচর কানিট পাওয়া যােব?

িবেভদাA.
গড ়ববধানB.
সাবনা িবনাসC.
িবটা সহগD.

Correct Answer : িবেভদা

29) িনেচর কানিট অথায়েনর থম কাজ?

তহিবল সংহA.
মলূধন বােজিটংB.
েময়াদী সদ ববাপনাC.
তহিবল বনD.

Correct Answer : তহিবল সংহ
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30) বাার হার IRR এর চেয় বিশ হেল NPV িক হেব?

ধনাকA.
ঋণাকB.
াথিমক িবিনেয়ােগর সমানC.
াথিমক িবিনেয়ােগর চেয় বিশD.

Correct Answer : ধনাক
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